



读者至上  
星期二  
2022年6月7日  
农历壬寅年五月初九  
今日8版  
国内统一刊号 CN51-0072  
邮发代号 61-41  
发行热线:028-86754267

# 西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 石文龙



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4609 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbshe@126.com

值班编辑: 余溪

## 四川出台 6 个方面 30 条措施 全力以赴稳住经济基本盘

□本报记者 胡斌

为深入贯彻中央经济工作会议精神和国务院《政府工作报告》部署,对接落实国家系列稳增长政策,努力做好稳增长稳市场主体保就业工作,全力以赴稳住经济基本盘,保持经济运行在合理区间,根据国务院扎实稳住经济的一揽子政策措施等文件精神,结合实际,四川省近日印发《扎实稳住经济稳增长若干政策措施》(以下简称《措施》)。

《措施》共包括 6 个方面 30 项政策措施,其中在“加快财税政策落地”方面,《措施》提出要加强政府性融资担保支持。落实小微企业融资担保业

务降费奖补政策,支持融资担保机构进一步扩大实体经济领域小微企业融资担保业务规模,降低融资担保费率,对单户担保金额 500 万元及以下的,担保费率原则上不超过 1%,对单户担保金额 500 万元以上的,担保费率原则上不超过 1.5%。

在“着力稳投资促消费”方面,《措施》提出要促进消费恢复发展。省级财政安排资金 6.6 亿元,支持各地面向餐饮、零售等行业发放消费券,鼓励开展汽车、家电及综合型主题促销活动,对符合条件的经营困难餐饮企业应交电气费用给予补

贴。

同时,《措施》提出推动文旅消费回暖。根据综合考评结果,对符合条件的骨干旅行社给予一次性纾困补助 20 万元,对排名前 30 位的民营文艺表演团体给予一次性纾困补助 20 万-50 万元,对排名前 40 位的 3A 级及以上民营旅游景区给予一次性纾困补助 10 万-40 万元。对 2021 年度被命名为天府旅游名宿的,每家给予一次性纾困补助 10 万元。

在“保障和改善民生”方面,《措施》提出包括扩大实施社保阶段性缓缴政策、着力稳企稳岗稳就业、实施

住房公积金阶段性支持政策、鼓励农业转移人口和农村劳动力就业创业、强化社会民生兜底保障 5 条政策措施。在对餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输等 5 个特困行业实施阶段性缓缴三项社保费政策的基础上,《措施》还提出,对受到疫情严重冲击、行业内大面积出现企业生产经营困难、符合国家产业政策导向的其他特困行业,扩大实施缓缴政策,养老保险费缓缴期限阶段性延长到 2022 年底。招用毕业年度高校毕业生的企业,还可能领到每人 1000 元的一次性扩岗补助。



### 迈步新征程 谱写新篇章 ——学习贯彻四川省第十二次党代会精神



阿坝州黑水县

### 掀起学习贯彻党代会精神热潮

□孔解 本报记者 赵蝶

连日来,四川阿坝州黑水县各单位各部门及广大党员干部群众掀起学习贯彻四川省第十二次党代会精神热潮,为全方位推动黑水经济社会各项事业高质量发展贡献力量。

在黑水县人民医院,一大早,记者看到,各科室医务人员正忙碌开展排查、登记及评估等工作,办公室主任王志成也有条不紊地安排着医院的繁琐事务。他表示,将认真学习省第十二次党代会精神,以东西部(浙江省嘉兴市第二医院、海宁市人民医院)“组团式”帮扶为契机,不断强化服务理念、加强医院管理、人才培养、学科建设,创新服务模式、不断提高服务质量和技术水平,为健康黑水建设作出应有贡献。

在西林寺镇,党委副书记杨梅一行刚巡查完村上地质灾害检测、安全隐患排查等工作,她表示,作为一名乡镇基层干部,要完整整、原汁原味学习省第十二次党代会报告和省纪委工作报告,深刻理解报告中的新论述、新观念、新任务、新要求、新措施,真正做到举一反三。并在今后工作开展中,通过坝坝会、流动小喇叭等形式把党的声音传送到每一个老百姓心坎上。

在云林寺村,党支部书记苏拉恩布正与乡镇工作人员交流近期防汛工作安排。他表示,省第十二次党代会为农村发展明确了目标,确定了方向,让老百姓对未来生活更加充满了期待和希望。在下步工作中,将坚持党建引领乡村振兴,用奋发向上的姿态,带领全村党员、群众心往一处想,劲往一处使,为云林寺村经济社会发展作出应有的贡献。

达州高新区

### 让党代会精神落地见效



□张书萍 本报记者 蒋永飞 文/图

近日,四川达州高新区党工委 2022 年第 21 次(扩大)会议召开,传达学习省第十二次党代会精神和达州市传达学习省第十二次党代会精神大会精神,研究贯彻落实措施。达州市委副书记、达州高新区党工委书记熊隆东主持会议并讲话,市政府党组成员、达州高新区党工委书记、管委会主任朱兴华出席会议,市高新科创公司党委书记、董事长曾祥勇列席会议,党工委专职副书记宁小礼,党工委副书记、纪工委书记、监察工委主任杨春城出席会议。

熊隆东指出,四川省第十二次党代会是在迈步全面建设社会主义现代化四川新征程、喜迎党的二十大关键时刻召开的一次十分重要的会议。

熊隆东强调,各级党组织要把深入学习贯彻省党代会精神,作为当前和今后一个时期的重要政治任务,要将党代会精神纳入党委、中心组学习会、“三会一课”等学习内容,组织广大党员干部全覆盖学习党代会精神。要制定省党代会宣传工作方案,扎实开展宣讲工作,各级领导要带头深入挂联企业、乡镇和村(社区)宣讲宣讲省党代会精神。各级各部门要坚定不移贯彻“讲政治、抓发展、惠民生、保安全”总要求,围绕高新区“12345”发展战略,真抓实干、埋头苦干,对标赶超、奋勇争先,让党代会精神在达州高新区落地落实、终端见效。

### 记者走基层——乡村振兴看四川达州市大竹县

## 激活乡村振兴新动能 绘就“业兴村美民富”幸福图景

□王晓林 本报记者 田怀江

田畴织锦绣,沃野披绿装。近日,记者驱车来到四川达州市大竹县童家镇,行走在这片充满希望热土的平坦坡梁,映入眼帘的是,高标准农田里插上了秧苗,规模种植园内缀满了果实,成片玉米地里套种了大豆……现代农业园区建设红红火火,农业企业产销两旺;家庭农场、品牌农产品如雨春笋般涌现,绘就出一幅产业兴旺、百姓富裕的幸福图景。

童家镇党委、政府围绕“党建引领、产业兴镇、文化铸魂”发展思路,锁定“打造省级乡村振兴示范镇”目标,着力生态蔬果、万亩粮油、全程机械化服务示范三大基地建设,带动群众增收致富,助力乡村振兴。目前,全镇已建成省市级家庭农场 6 个、“稻+椒”县级现代农业园区 1 个,完成农村饮水安全改造建设项目一期工程,3.7 万余亩耕地全部实现了满载满播,为实现全年产量逾 1.7 万吨奠定了坚实基础。

聚焦“洼地效应”农业走向产业化  
在童家镇高坪寨村一印盒村优质

稻、九叶青花椒连片种植地里,只见一块块水田插满秧苗,一株株花椒树挂满颗粒,一行行大豆玉米苗长势喜人。这是以四川省润通农业开发有限公司为主体的县级现代农业园区发展的真实写照,该园区辐射带动种植优质水稻 1 万余亩、大豆玉米复合种植 7600 亩、花椒 1100 余亩、果树 2000 余亩、吊瓜 500 余亩,发展水稻制种 900 余亩。

“产业振兴是乡村振兴的前提,是群众增收致富的保障。”大竹县人大代表、童家镇党委书记赵昌洪介绍,农业产业项目坚持“大园区、小业主”发展模式,成功引来沈贤文、张光胜、贺正文等能人投资创业,通过“农业公司(专业合作社)+党组织+基地+农户(脱贫户)”模式,培育县级示范家庭农场 3 个、市级农业龙头企业 1 家,成立村集体经济组织 7 个、农民专业合作社 12 个,发展壮大服装生产企业 1 家,带动园区 1500 余户农户,形成以农民合作社为纽带,家庭农场为骨干,龙头企业为带动的现代农业经营体系。

“我家共有 6.8 亩耕地,三年前就

流转了 5.4 亩田地给润通农业公司,让我既有了土地租金收入,每天在基地务工还能挣钱,一年下来,挣回 1.5 万块钱不成问题!”正在给花椒树修枝的天星寨村十组村民朱汉容,看着一个个坡地披上了“绿装”,喜上眉梢。2021 年,仅花椒一项,实现产值 165 万元,吸纳周边群众 3000 余人就地务工,此外,新发展辣椒 700 余亩,帮助椒农户均实现增收 5000 元。

用活“地方资源”算好富民“加减法”

被评为市级“最美乡镇”的童家镇,农业产业发展项目可谓如数家珍:柑橘、青脐、樱桃、脆红李、塔罗科血橙等生态水果;辣椒、花椒等特色调味品;糯稻、油菜、水稻制种等优质粮油;手工麻花、苏(酥)鸭子、泡菜等特色小吃,实现“月月有果品,季季有特色”,带动全镇 2.5 万余名群众实现增收致富。

“饮水安全了,产业变强了,我们的幸福指数也提升了!”该镇探花社区居民舒中奎开心地笑。自来水水质差、水压不稳定,一直是困扰着包括舒中

奎在内的辖区居民的一块“心病”。去年 12 月,镇党委、政府将场镇供水工程改造纳入 2022 年民生实事项目办理,按照“农村供水城市化、城乡供水一体化”思路,高标准设计,高质量建设,短短四个月时间,一期工程基本完工,解决了场镇 2000 余人的饮水难题;二期工程将于今年 6 月启动,届时可实现全域供水,全镇 2.5 万余名群众都能用上安全、卫生、干净的自来水。

童家镇拥有着丰富多样的资源,这里不仅物产富饶,而且历史悠久。晚清名人江国霖故居具有浓厚的闽南和川东北特色,2019 年被纳入全国第四批传统村落保护名录;黄城寨遗址现今还保留有房屋、水井、蓄水池等大量建筑遗迹,厚重的红色文化令人向往。

产业的兴起,环境的向好,推动着童家镇乡村旅游的发展。天气晴好,摘果、观景、吃农家饭,童家镇正成为不少市民感受农村静谧美景的好去处。未来,该镇将继续坚持“生态优先、绿色发展”理念,用好“交通便利、青山绿水”优势,推动农旅文融合发展,促进乡村振兴,带动更多村民增收致富。